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Ata da 30ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
17/10/ 2019. 

 

Aos 17 dias do mês de Outubro de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio 
da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 
Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente 
iniciou à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos nobres 
Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 12 
Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta justificada do 
Vereador: Marcelo Maia. Na ora do expediente feito a leitura do Oficio nº 
149/19, do Setor de Contabilidade da Prefeitura Municipal de Salinópolis, 
encaminhando o Projeto de Lei nº 05/19, estima a receita e fixa a despesa do 
Município de Salinópolis, para o exercício de 2020, no valor de R$ 
103.269,268,00 (cento e três milhões, duzentos e sessenta e nove mil, 
duzentos e sessenta e oito reais). A seguir o Presidente passou para o 
horário de liderança: Vereador Rocha, usou a tribuna para homenagear 
todos os professores pela data comemorativa 15 de outubro, ser professor é 
algo extremamente difícil porque recebemos os filhos de vocês nas salas de 
aula e muitas das vezes repassado para o professor a responsabilidade de uma 
educação integral dos seus filhos e a responsabilidade do professor é com a 
educação acadêmica e a maior parte é da família, mais a deterioração da 
família de modo geral tem feito com que essa responsabilidade seja repassado 
aos professores e nós tenhamos que responder por essa situação. Como 
Professor, estando Vereador falando por essa categoria quero dizer que 
merecem da sociedade todo o respeito como aqui no Município da rede 
pública e estadual, tenho a dizer que lamentavelmente o atual governo 
assumiu compromisso com a categoria e não foi cumprida nessa gestão, foi da 
gestão dos 08 anos do governo do Simão Jatene- PSDB, não pago o piso salarial 
dos professores. Não estamos aqui pra defender pessoas que não cumpram 
compromissos assumidos é necessário que se cumpram com a categoria pra 
que possa ter sua dignidade, como é necessário que o Poder Público Municipal 
cumpram com a categoria dos professores do Município a sua 
responsabilidade dos deveres que o Município deveria cumprir que é 
determinado pelo PCCR, não vem sendo cumprido principalmente no que 
concerne a progressão de professores que tem especialização em mestrado  e 
deveriam ter um ganho adicional e o Poder Executivo não vem cumprindo e 
foi  aprovado por essa Casa, na gestão do Vereador Nilson Santa Brígida. Como 
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vocês foram Vereadores participaram da discussão e votaram favorável ao 
PCCR, deveriam ter a responsabilidade também de cobrar do Poder Público.                   
Usa a palavra o Vereador Machado, congratulando com as palavras do 
Vereador Professor Rocha Netto, em relação aos professores da rede estadual 
e municipal, pela profissão que escolheram sabemos que ser professor não é 
fácil, o caráter e personalidade não é só em sala de aula e sim vem de casa, o 
professor tem o dever de educar mais é de casa que vem a formação, muitas 
vezes o aluno se espelha no pai ou na mãe, é muito bom quando o pai é  
lavrador, pescador,  mais tem um filho que se forma numa faculdade pública.         
Logo após o Presidente passou para o grande expediente. Pediu a 
palavra o Vereador Márcio Vanderson, fez a leitura do Oficio nº 56/19, que 
seja enviado para o Poder Público Municipal, continuando com a palavra, 
disse que recebe muitas reclamações de cidadãos que trabalham pra 
Prefeitura vão ao INSS, ficam surpresos porque não estão recolhendo os 
encargos, hoje me deram até um contra cheque mais pra resguardar essa 
pessoa porque sabemos como é esse prefeito perseguidor, mais mostra o 
desconto todo mês é uma situação muito grave venho batendo nessa tecla 
aqui, como também da iluminação pública, da água da california, trevo, 
américa, ponte, está precária fiquei sabendo que estão tirando bomba de um 
poço colocando em outro, então a questão da água está faltando mais 
investimento e seriedade do gestor do Município. Pede a palavra o Vereador 
Carlão, apresentou requerimentos nºs 20, 21, sejam encaminhados para: 
Secretário Municipal de Transito, para os Agentes de Transito, pedindo 
explicações qual foi o motivo dos mesmos não estão no serviço de fiscalização. 
Apresentou outro requerimento verbal pedindo para o Presidente que 
encaminhe oficio a Secretaria Municipal de Saúde, porque todos os anos 
quando chega mês de novembro várias especializações do nosso Município, 
são suspensas e nunca informaram a esta casa o devido da atitude do gestor 
municipal, sabemos que a saúde foi municipalizada mais o recurso é sagrado 
e o cidadão não vai deixar de ser atendido no próximo ano. Usou da palavra 
o Vereador Wagner, encaminhado requerimento para o Prefeito Municipal, 
pedindo o asfaltamento do término das ruas da Vila de Derrubadinho, neste 
Município. Fez uso da palavra o Vereador Rocha Netto, pedindo a resposta 
dos ofícios nºs 53, 55, datado de 03 de outubro do corrente, enviados para o 
Prefeito Municipal e Secretária Municipal de Assistência Social. Pede aparte 
o Presidente, disse ao Vereador que ainda está no prazo pra ser dado a 
resposta dos referidos ofícios. Logo após o Presidente franqueou a palavra 
aos senhores Vereadores, para fazer suas colocações. Usou da palavra o 
Vereador Flávio, falando da mensagem que recebeu de uma professora a 
qual me disse pra que serve Vereador, disse serve pra muita coisa, é bíblico 
Deus dá poder e temos que saber usar da ferramenta para o bem mais vejamos 
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como está o Brasil enraizado de corrupção, pouco político que não se 
corrompe estou no meio não me corrompi estou trabalhando para o povo 
todos os dias não tenho vergonha de falar continuo com a cabeça erguida 
trabalhando transparente. Ouvindo as palavras do Vereador Carlão, lá fora o 
povo não conhece o trabalho do vereador porque não é divulgado. Depois 
falou sobre a PA 442, não está sendo feito o serviço é convênio com a 
Prefeitura, e todas essas vilas vão ter problemas de trafegabilidade no 
inverno. Quanto a falta de água no bairro do atlântico há cinco meses que a 
bomba está com defeito e quando vem a água é amarelada ou cor de acerola 
agora descobriram que a Prefeitura já entregou pra Cosanpa, como que duas 
caixas d’água de 20 m litros vai abastecer esse bairro e as piscinas próximas 
roubam toda a água da caixa, pro bairro da california carro pipa do bombeiro 
que está abastecendo aquele povo se eu estiver mentindo me corrija estou 
aqui cobrando como Vereador, não estou falando de ninguém. Usou da 
palavra o Vereador Tonhão, disse que é dever do Vereador fazer 
reivindicação para suas vilas, fui muito infeliz nas minhas cobranças porque 
muita gente não quer o desenvolvimento do Município, também denegriram 
a minha imagem pela rede social mais nunca usei essa tribuna pra falar mal 
de ninguém e nem pedir ao Prefeito que desse emprego a alguém não fui eleito 
pra prejudicar o meu próximo e sim pra trabalhar em prol do povo. Usou da 
palavra o Vereador Carlão, não poderia deixar de usar a tribuna de tocar na 
justificativa do Vereador Tonhão, quem conhece o Vereador sabe que nunca 
bajulou ninguém, sempre digo, pedra só se joga em árvore que dá fruto porque 
tem pessoas que não reconhecem nada porque são ingratas mais o Município 
de Salinópolis, ano de 2013 em diante ele andou porque essa casa fez andar 
tivemos aqui muitos embates como projeto de renúncia de receita em relação 
de impostos das terras do Atalaia, que o Município nunca gozou desse recurso 
como de outros projetos que vieram pra esta Casa de Leis, disse também, que 
é bom andar de cabeça erguida e dizer eu fiz parte. No ano de 2012, fui 
procurado na minha residência pelo atual gestor pedindo ajuda no projeto 
dele, disse que comungava com as suas ideias, digo aos Srs. Vereadores, tudo 
que fiz antes faria hoje porque era em prol do meu Município. Agora é muito 
triste quando o Vereador vai fiscalizar uma Secretaria do Município, se depara 
com abandono como ontem estive na Secretaria de Transito, recém criada 
com Mil e oitocentos reais, pra se trabalhar ao ano mais infelizmente nem 
água tinha prédio em estado de abandono 02 viaturas que custou recurso do 
povo também abandonadas pneu seco isso é vergonhoso não sei porque essa 
Secretaria não está funcionando. Mais se ouvir rádio é discurso muito bonito 
mais na realidade é outra, servidores do Município, quando vão receber o 
salário o desconto é grande e o Vereador não pode fazer vista grossa não vim 
nesta tribuna e ofender companheiros de parlamento, falar o que a sociedade 
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lhe cobra e a própria sociedade soubesse ao menos 10% por cento de que esta 
Casa briga em prol do povo e quem decide o futuro do salinopolitano. Em 2013 
esta casa aprovou um projeto pra muitos não era valor alto mais pra centenas 
de famílias era um recurso importantíssimo o cheque morar melhor, mais não 
dizem parabéns vereadores pela aprovação desse projeto me permitindo que 
pudesse agraciar essas famílias com esse cheque. Outra questão, servidor do 
Município não tem voz ativa, servidor de transito, de endemias quando vão 
requerer seus direitos são penalizados estão na Justiça, manhã vai haver 
audiência. Pede a palavra o Vereador Rocha Netto, foi solidário com o 
Vereador Tonhão pela sua luta na Vila do Alto Pindorama, questão da falta de 
água, fiquei sabendo que a Coordenadora exonerada da referida Vila, está 
coordenando a Secretaria de Saúde, deram um prêmio pra ela. Depois falou 
sobre o Estádio Alacidão antes tinha uma placa que a inauguração seria no 
ano de 2015, veio a verba do Estado, não falam mais na inauguração nem na 
verba que veio e o estádio eu acredito que está no abandono de 05 anos, pior 
do que a gravidez de um hipopótamo ou de elefante ou seja a obra não 
concluída. Outro assunto a desrespeito a questão de uma comissão que veio 
do bairro da américa estão presente e solicitando dessa casa, que tenhamos 
com eles uma conversa e possamos ouvi-lo suas reivindicações, essa comissão 
que acompanhar o desenvolvimento do Executivo em relação a essa obra 
iniciada no bairro querem saber quando vai ser concluída, porque afinal de 
conta eles estão sem água a bastante tempo e deram uma pespctiva que iam 
perfurar 03 poços nesses bairros, mais o Sr. Prefeito passou a 
responsabilidade dos poços para a Cosanpa.  Quanto a questão da Secretaria 
de Transito, já tinham falado em sessões anteriores sobre isso, e o Prefeito 
manda pra cá um projeto de lei pra esta casa, pede agilidade e o Presidente da 
Câmara faz o seu papel mandando pra comissões depois foi aprovada por 
unanimidade pelos vereadores presentes pra que essa Secretaria funcionasse 
no Município, mais a Secretaria simplesmente é um fiasco era que deveria 
estar cuidando dos veículos do Município, mais está parada e o Vereador 
Carlão esteve presente na Secretaria e comprovou que na realidade é um 
elefante branco ou seja não funciona. Usa da palavra o Vereador Francisco 
Machado, parabenizando a comissão que veio esta Casa, na semana passada 
coordenada pelo Professor Rogério, fez a reivindicação da situação da falta de 
água do bairro da california e de outros bairros próximos, fomos com o 
Prefeito e conseguimos que ele trouxesse a Empresa pra cavar mais 04 poços 
mais o tratamento passa pra Cosanpa, porque o Município não tem como 
tratar e a  falta de água é em toda a cidade não estou justificando A ou B, 
porque na gestão passada não cavaram poços. Quero reportar sobre o Estádio 
Alacidão, é bom falarmos quando temos conhecimento, foi feito um convenio 
de 03 parcelas mais veio apenas 01 parcela, e o Prefeito devolveu o dinheiro 
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do Estado está fazendo com recurso próprio talvez o Vereador não tenha ido 
ao Estádio pra ver como está e não estar abandonado ainda falta concluir o 
alambrado e asfaltar o resto do estádio, como a obra da policlínica também 
recurso próprio não é federal. Pede a palavra o Vereador Gilson Serra, 
ouvindo os relatos dos colegas que me antecederam e parabeniza-los pela 
suas posturas de cobranças, reivindicações esse é o trabalho do Vereador, 
mais também de termos esclarecimentos, quero dizer aos senhores que 
vieram da colifornia, américa, na aprovação do PPA, restava para o Município 
de Salinas por número de habitantes apenas 01 unidade de saúde, e de uma 
escola antes de fazer outro censo, mais na aprovação do PPA, pelos  
Vereadores presentes por unanimidade, fosse incluído unidade de saúde, de 
escola, nos bairros da california, américa. Quero dizer, que existe discurso 
bonito, dá solução pra tudo mais temos que ter o discurso do reconhecimento. 
Falaram muito aqui, contaram, me disseram, fiquei sabendo até da 
funcionária do Alto Pindorama, quem tem uma chefia no Município, sabemos 
que outra pessoa com nome igual. Outro assunto quando falaram sobre a falta 
de água, todos esses poços foram o Di Gomes, Paulo Henrique, que colocaram 
nesses bairros do Atlântico e outros, como o Vereador Machado falou a 
Prefeitura não tem tratamento de água, pra se fazer 04 poços não é de dez mil 
principalmente pra Municípios que estão enfrentando uma crise, não sei como 
o Prefeito vai conseguir cavar esses poços, com os impostos reduzidos mais 
se prometeu ele vai cumprir. Digo aos nobres colegas Vereadores que o 
problema de falta de água em Salinas não foi só do Paulo Henrique, queria a 
intercessão do nosso Governador junto a Cosanpa melhoria na água do Bom 
Jesus, há 03 semanas atrás queimaram as duas bombas perto do campo do 
união, parece que teve uma festa foram ligar um fio errado e queimaram as 
duas bombas, na Vila do Coremas estava sem água a bomba estava queimada 
05 meses, são  mentiras que chega ao povo e querem comprar pelo cenário 
politico, o momento do palanque de campanha é no ano que vem cada qual 
escolha o seu candidato. Vereador Carlão citou aqui da Secretaria de Transito, 
amanhã vamos procurar saber o que está acontecendo. Falou aqui do estádio 
alacidão, o Governo do Estado repassou uma parcela e foi ainda do Governo 
Jatene, do mesmo jeito do pedalinho, disseram que o Paulo Henrique já tinha 
os dois milhões eu trouxe o extrato da conta que foi  devolvido  o dinheiro.                                                                                                                    
Pediu a palavra o Vereador Vanderson bateu palma para os guerreiros da 
california estão fazendo um trabalho que era do Vereador, estou me tornando 
injuado de subir na tribuna de estar cobrando água dos bairros da california, 
américa, ponte, mais acredito que esta Casa não estar fazendo o trabalho, 
como acredito que esta tribuna é a voz do povo como Vereador tenho que 
cobrar, denunciar mesmo alguns Vereadores não gostarem do que venho 
falar, qualquer cidadão pode cobrar só com uma diferença ele não recebe 
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salário de R$ 7.000,00 pra fazer esse trabalho, tem vindo tanta denúncia pra 
esta casa e não estar fazendo o seu papel de fiscalizar, e a verdade é só uma, 
ele não se importa se  você estar sem água porque na casa dele tem água, e o 
Prefeito tem condições  de mandar carro pipi pra esses bairros as pessoas 
estão pedindo socorro, ora de regaçarmos as mangas irmos pra frente dessa 
Prefeitura, porque temos muitas forças se tivermos unidos e paramos o 
Executivo, ouvir o povo e não cruzar os braços dizer que está tudo uma 
maravilha, abri rede social é povo cobrando. Falar que foi só eles que fizeram 
tem 03 mandatos do pai do Prefeito, agora faltando um ano vai fazer 04 poços 
estar com medo de perder eleição, asfaltamento do Bom Jesus depois de 30 
anos, e traiu o povo que votaram nele, trabalha pro rico e esqueceu dos mais 
pobres. Sobre o INSS, que está sendo recolhidos dos funcionários e não 
pagando quero que um Vereador levante e diga está aqui o documento 
comprovando o pagamento, não levantam porque não faz o trabalho de 
fiscalizador do Poder Executivo. Usou da palavra o Vereador Nilson Santa 
Brigida, disse que é impressionante as atitudes dos Vereadores que usaram 
a tribuna hoje por questão política que está se aproximando a cobrança é que 
o Prefeito não está fazendo nada pelo nosso Município, faço um desafio pra 
qualquer Vereador presente nesta casa, qual foi a obra que o Prefeito Paulo 
Henrique começou e não terminou quero que alguém apontem qual foi a obra 
que não foi concluída nessa administração, falam tanto em água lembro que 
teve essa invasão há muitos anos atrás do agrisal, na época do Prefeito Di 
Gomes, brigou pelo aquele povo falo isso porque tem uma história neste 
Município então é o momento de reconhecimento, volto a falar quem tem a 
memória curta vai ser relembrado, começou pelo bairro da prainha e os 
demais bairros, obras que não havíamos há muito tempo, e quando nesta 
tribuna um Vereador fala que a Câmara não está fazendo nada cadê os 
projetos que nós aprovamos, resort, casa de cultura, entre outros,  é o trabalho 
do Vereador fiscalizar e legislar. Infelizmente Salinas não é aquela coisa que 
falam que vem milhões e milhões e tem suas dificuldades como todos, Prefeito 
hoje não está trabalhando só em cima de água tem muitas coisas pra resolver, 
principalmente nas unidades da família que hoje tem em todo os bairros que 
sete anos atrás não existiam e construí várias escolas todas padronizadas, a 
verdade tem que ser dita, o que mais me indigna quando precisamos de 
Vereadores pra socorrer Salinas que estava se acabando, Vereador saiu dessa 
mesa por trás e jogarão dinheiro em moedas, porque eu não me presto pra 
isso quero sair da política de cabeça erguida e não ninguém jogando moeda 
no peito do Vereador Nilson Santa Brígida, o Brasil está nessa crise por causa 
de políticos corruptos hoje estão presos porque não tiveram responsabilidade 
com o dinheiro público, e Vereador vem aqui falar só em asfalto será que não 
lembram de tantas obras construídas em nosso Município, então estão cegos 
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não verem as obras. Quanto a falta de água também é responsabilidade da 
Cosanpa pertence ao Estado, em aqui em Salinas em todos os bairros falta 
água, fui fiscalizar o poço que estão cavando, agora em dizer que se preocupa 
com a comunidade e fazer política pra denegrir a imagem do gestor não vamos 
aceitar de maneira alguma, só não ver quem está cego. Depois o Presidente 
passou para a 1ª parte, colocou em aprovação ata da 27ª reunião 
ordinária realizada no dia 26 de setembro, aprovada por unanimidade 
dos vereadores presentes. Colocou em discussão em segundo turno aos 
Vereadores, o Projeto de Lei nº 02/19, Dispõe sobre o Conselho e Fundo 
Municipal de Políticas sobre Drogas do Município de Salinópolis, depois 
colocou em aprovação o Projeto de Lei nº 002/19, do Poder Executivo, 
transformando-se em Lei Municipal, seguir aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em seguida encerrou a reunião marcando a próxima 
para o dia 24 de outubro no horário regimental. E para constar José de Souza 
Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada 
pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 17/10/2019. 
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